
1. 3 年 4 班 27 號  施佑宜 

 

∵由 知y必>1 
∴可知y必為固定之一正數，而所對應的x為等值異號的兩解 
( y若有二解，則所對應的x有 4 解⇒不合) 
∴所得解形式為(+M , N ) , (−M , N ) 
故設A、B為(α , β) , (α+ u , β)代入  

得 88α+176=0，α= −2 

故設A、B為(−2 , 11) , (2 , 11)代回  
得 11=3
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u+a−16  ⇒  3u+a=27  ⇒  a= −1 
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2. 1 年 26 班 28 號  蕭全佑 
x2( y−1)+ y2( x−1)=1，令x+y=a、xy=b 
原方程式  ⇒  ab−(a2−2b)=1  ⇒  ab−a2+(1−2b)=0 
∵a∈Z  ∴△=b2−4(1−2b)=t2，t∈N  ⇒  (b−4)2−t2=0 

b+t−4 10 −2  b 2 −10
b−t−4 2 −10  t 4 4 

當b=2  ⇒  a2−2a−3=0  ⇒  a=3,−1 

若a=3，b=2 則  

若a= −1，b=2 則無解 
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當b= −10  ⇒  a2+10a+21=0  ⇒  a= −3,−7 

若a= −3，b= −10 則  

若a= −7，b= −10 則無整數解 

3 5
10 2 5

x y x x
or

xy y y
+ = − = − =⎧ ⎧ ⎧

⇒⎨ ⎨ ⎨= − = = −⎩ ⎩ ⎩

3. 依題意，f(n)∈N之嚴格增函數n∈N，且f( f(n))=3n 
(1) f( f(1))=3 且f(1)≥1 
  ∴ 若f(1)=1  ⇒  f( f(1))= f(1)=1≠3  ∴→← 
    若f(1)=3  ⇒  f( f(1))= f(3)=3  ∴→←(∵f為嚴格增函數) 
  ⇒  f(1)=2    ⇒  f( f(1))= f(2)=3 
(2)∵f( f(n))=3n  ⇒  f( f( f(n)))= f(3n)=3f(n) 
  ∴f(3k)=3f(3k−1)=…=3k‧f(1)==2‧3k，k∈N 
    f(2‧3k)=3‧f(2‧3k−1)=…=3k‧f(2)==3k+1，k∈N 
  ∵f(2‧3k)−f(3k)=3k且 2‧3k−3k=3k，f(n+1)≥ f(1)+1 
  ∴f(3k+l)=2‧3k+l，l=1,2,3,…,3k 



(3)由(2)之結果：f(3k+l)=2‧3k+l 
  ⇒  f(2‧3k+l)=f( f (3k+l))=3(3k+l)=3k+1+3l，l=1,2,…,3k 
⇒ f (2004)= f(2‧36+446)=37+3‧446=3825 

4. bn=b1+(n−1)‧d=1+(n−1)‧3=3n−2 
{bn}⇒1,4,7,10,…,3n−2 
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故比
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n=k+1 時  成立 
由對數函數的單調性得之 
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